
CONGRESUL AUTORITĂŢILOR LOCALE DIN MOLDOVA
str. Columna 106 A, Chișinău, Republica Moldova (secretariat)

tel: 22-35-09, Fax: 22-35-29, mob. 079588547, info@calm.md, www.calm.md

Nr.20 din 20 ianuarie 2026
Ministerul Dezvoltării Economice și

Digitalizării
secretariat@mded.gov.md

Opinie
la proiectul de hotărâre cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr. 284/2009 pentru
aprobarea Regulilor privind protecția rețelelor de comunicații electronice și executarea

lucrărilor în zonele de protecție și pe traseele liniilor de comunicații electronice

Congresul Autorităților Locale din Moldova (CALM) a examinat adresarea
Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale al Republicii Moldova nr. 14-110 din
14.01.2026, privind consultarea publică a proiectului hotărârii Guvernului cu privire la
modificarea Hotărârii Guvernului nr. 284/2009 pentru aprobarea Regulilor privind protecția
rețelelor de comunicații electronice și executarea lucrărilor în zonele de protecție și pe
traseele liniilor de comunicații electronice, și comunică următoarele obiecții și propuneri la
proiectul în cauză.

1. În pct. 1.5. (Regulile se completează cu punctul 161 cu următorul conținut: „161
Persoanele care desfășoară activități de excavare a solului/construcție/reconstrucție sunt
obligate să coordoneze informațiile din Registru de evidență a rețelelor edilitare, în
condițiile art. 22 alin. (3) din Legea nr. 290/2024 cu privire la evidența rețelelor edilitare, în
scopul identificării tuturor furnizorilor de rețele de comunicații electronice a căror rețele pot
fi afectate de lucrările respective):

considerăm inadecvată formularea „să coordoneze informațiile din Registru de
evidență a rețelelor edilitare” (coordonarea vizează activitățile și entitățile, dar nu
informațiile).

În acest sens, se propune modificarea și expunerea pct. 161 cu următorul cuprins:
„161. Persoanele care desfășoară activități de excavare a

solului/construcție/reconstrucție sunt obligate să coordoneze activitățile lor cu
entitatea/operatorul rețelei edilitare care a aplicat grevarea dacă aceasta este notată în
Registrul bunurilor imobile sau dacă datele privind rețelele edilitare respective sunt
integrate în Registrul de evidență a rețelelor edilitare, sau dacă rețelele edilitare sunt
cunoscute persoanelor în cauză pe altă cale, în condițiile Legii nr. 290/2024 cu privire la
evidența rețelelor edilitare”.

2. Atragem atenția că Guvernul urma până la 3 ianuarie 2026 să stabilească
termenele în care entitățile și operatorii rețelelor edilitare, indiferent de tipul de
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proprietate, sunt obligați să integreze datele privind aceste rețele în Registru de
evidență a rețelelor edilitare (instituit prin Legii nr. 290/2024).

Prin urmare, propunem completarea proiectului cu norma corespunzătoare întru
respectarea Legii nr. 290/2024.

În acest sens, menționăm prevederile pertinente ale Legii nr. 290/2024 cu privire la
evidența rețelelor edilitare (în vigoare din 3 ianuarie 2026):

„Articolul 22. Obligații și responsabilități
(1) Entitățile și operatorii rețelelor edilitare, indiferent de tipul de proprietate, sunt

obligați să integreze datele privind aceste rețele în Registru în termenele stabilite de Guvern.
Articolul 23. Intrarea în vigoare a legii
(1) Prezenta lege intră în vigoare la expirarea unui an de la data publicării în

Monitorul Oficial al Republicii Moldova.
(3) Guvernul, în termen de un an de la data publicării prezentei legi:
a) va elabora și va prezenta Parlamentului propuneri privind aducerea legislației în

concordanță cu prezenta lege;
b) va asigura aducerea actelor sale normative și ale altor autorități ale administrației

publice în concordanță cu prezenta lege;
c) va asigura elaborarea actelor normative necesare pentru punerea în aplicare a

prevederilor prezentei legi”.

CALM consideră necesară luarea în considerare a obiecțiilor și propunerilor sus-
menționate la promovarea proiectului.

Cu respect,

Viorel FURDUI
Director Executiv al CALM

Ex.: Igor Cristal, expert CALM


